

## 习近平对四川阿坝州叠溪镇新磨村山体高位垮塌抢险救援工作作出重要指示

要求全力组织搜救被埋人员  
尽最大努力减少人员伤亡

## 李克强就抢险救援工作作出批示

新华社北京6月24日电 6月24日6时许，四川阿坝州茂县叠溪镇新磨村发生山体高位垮塌，造成40余户农房、100余人被掩埋，岷江支流松坪沟河道堵塞2公里。灾害发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求四川省

全力组织搜救被埋人员，尽最大努力减少人员伤亡、防范次生灾害发生，并妥善做好失踪人员亲属和受灾人员的安抚安置工作。国务院要派工作组前往指导抢险救援，慰问受灾群众。目前，已进入主汛期，多地出现较大降雨，各地和有关部门要加强安全防范，排查各种隐患，确保人民

群众生命财产安全。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求全力组织搜救，尽力减少人员伤亡，并抓紧排查周边地质灾害隐患，尽快转移受威胁群众，防止发生次生灾害。要查清垮塌原因，妥为善后处置。国家减灾委要督促各地切实加强各类灾害防

范和安全生产工作。根据习近平指示和李克强要求，国务院即派工作组赶赴现场指导抢险救援工作。四川省委、省政府主要负责同志紧急赶赴现场开展救援工作。四川省、阿坝州已启动地质灾害Ⅱ级应急响应。目前，抢险救援工作正在紧张有序进行。

习近平在视察驻晋部队某基地时强调  
全面提高遂行发射和试验任务能力  
为建设航天强国再立新功

新华社太原6月24日电 (记者李宜良 李国利) 6月22日，正在山西省考察工作的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到驻晋部队某基地视察调研，代表党中央和中央军委，向基地组建50周年致以热烈的祝贺，向老一辈创业者、广大基地官兵致以崇高的敬意和诚挚的问候。他强调，要以党在新形势下的强军目标为引领，贯彻政治建军、改革强军、依法治军，全面提高遂行发射和试验任务能力，为发展我国航天事业作出更大贡献。

仲夏时节，晋西北大地草木葱绿、生机盎然。上午9时许，习近平驱车来到基地军史馆。该基地创建于上世纪60年代，是我国首个自主设计建造的重点国防工程试验场，创造了一年组建、两年试验、首战告捷的优异成绩。在一幅幅照片、一件件实物前，习近平不时停下脚步，了解基地建设发展历程和取得的重要成果。他指出，50年来，基地筚路蓝缕、艰苦创业，出色完成了党和人民赋予的各项任务，为提升我国战略能力和国防实力作出了突出贡献，党和人民感谢你们。

“天是罗帐地是床，安家山沟扎营房，三块石头架口锅，土豆白菜下干粮。”这句流传至今的顺口溜，生动反映了老一辈基地人白手起家、战天斗地的场景。习近平对这种精气神表示赞许。他叮嘱各级要关心基地、关爱官兵，满腔热情为官兵排忧解难。

离开军史馆，习近平来到一处技术厂房。基地的同志向习近平介绍产品测试流程和任务情况，他一边听一边询问相关领域的技术发展和应用前景。习

近平要求基地再接再厉，加大科研攻关力度，加紧在关键领域实现跨越发展。

长空旷野下，一座现代化的火箭发射塔架巍然矗立。习近平来到发射场坪，了解发射工位的布局、结构和功能，得知这个塔架能满足多型运载火箭的测试发射需求，多次成功完成卫星发射任务，他很高兴，勉励基地发射更多“争光星”，努力创造我国航天事业新纪录。

10时许，习近平前往基地文体中心，会见基地副团职以上干部，现场响起经久不息的热烈掌声。习近平同大家亲切握手、合影留念。

随后，习近平发表重要讲话。他指出，要胸怀航天强国梦想，强化使命担当，加强技术创新和实践创造，不断刷新进军太空的中国高度。要着力推进部队转型发展，加速发展新型作战力量，加快融入全军联合作战体系，做到召之即来、来之能战、战之必胜。

习近平强调，要着力深化军民融合发展，抓住党中央推进军民融合发展的战略契机，加快探索实践脚步，在技术、产业、设施、人才等方面走开深度融合路子，努力使太空领域的军民融合发展走在全国全军前列。

习近平指出，要着力弘扬优良传统，加强思想政治建设，保持自力更生、艰苦奋斗的革命干劲，保持创新超越、勇攀高峰的事业追求，保持严谨细致、精益求精的工作作风，为建设世界一流军队、建设航天强国再立新功，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

22日上午，习近平还在太原会见驻晋部队师以上领导干部和建制团单位主官，同大家合影留念。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮等参加有关活动。

## 茂县山体垮塌有120余人被掩埋

新华社成都6月24日电 (记者周相吉) 记者从四川阿坝藏族羌族自治州政府在茂县山体垮塌现场举行的新闻发布会上了解到，经过进一步确认，截至目前，有120余人被掩埋，经专家现场踏勘初步分析，这是一起降雨诱发的高位远程崩滑碎屑流灾害。

参与搜救的地质专家介绍，在山区高位垮塌被掩埋的人员生还概率非常小，特别是现场搜救作业面狭窄，大规模救援力量难以展开，为避免塌方体进一步垮塌引发次生灾害，搜救中也不能大面积深度挖掘。

目前，公安消防和武警官兵、干部和民兵、交通施工、矿山救援等1000余名救援力量和医疗救护人员以及153辆机具车辆，正在现场全力有序开展救援工作。

新华社成都6月24日电 记者24日从四川省委宣传部获悉，阿坝藏族羌族自治州茂县叠溪镇山体垮塌灾害发生后，四川省要求立即调动救援力量，千方百计抢救人员生命，同时注意防范次生灾害。相关救援救治工作正紧张有序推进，重型搜救队、医疗救护队等500余人赶赴现场。

目前，四川省委副书记王东明和省长尹力正率必要救援救治力量赶赴茂县灾害发生地。

灾害发生后，茂县县委、县政府紧急启动Ⅰ级特大地质灾害险情和灾情应急响应，成立一线应急救援抢险指挥部，组织力量赶赴现场救援。目前，茂县多方救援力量400余人在现场救援，已投入救护车6辆、抢险机具10余台进行现场救援。

据茂县卫计局副局长李云宏介绍，医务人员在现场已经处置了一名伤员，暂时未发现其他生命迹象；受省卫计委委派，四川省人民医院应急医院已经集结，并派出3台救护车前往灾区。

灾害发生后，四川省消防总队全勤指挥部启动跨区域应急救援响应，调集成都、德阳地震救援队和消防总队医院救援力量，出动重型搜救队、轻型搜救队、医疗救护队500余人赶赴现场。

四川省地质灾害应急指挥部也启动了一级应急响应。目前，四川省国土资源厅驻茂县地质灾害督导组已就地开展地质灾害勘查并协助当地政府抢险救灾；由四川省地质环境监测总站等单位15名专家组成的专家组和四川省地质灾害应急指挥部成员单位正在赶赴灾区的途中。

四川省民政厅也启动应急处置预案，省救灾物资储备中心已部署加强值班，随时准备启动救灾物资应急调运预案。

目前，各项救援救治工作正在紧张有序进行中。

【**紧接第1版**】新增脱贫攻坚资金主要用于深度贫困地区，新增脱贫攻坚项目主要布局于深度贫困地区，新增脱贫攻坚举措主要集中于深度贫困地区。各部门安排的惠民项目要向深度贫困地区倾斜，深度贫困地区新增涉农资金要集中整合用于脱贫攻坚项目。各级财政要加大深度贫困地区的转移支付规模。要通过各种举措，形成支持深度贫困地区脱贫攻坚的强大投入合力。

第三，集中优势兵力打攻坚战。要发挥集中力量办大事的制度



这是6月24日拍摄的茂县叠溪镇新磨村垮塌现场照片。

(新华社发)

新华社北京6月24日电 (记者罗争光) 记者24日从民政部获悉，针对四川茂县发生的特别重大山体滑坡灾害，国家减灾委、民政部已于当天14时紧急启动国家Ⅱ级救灾应急响应，同时派出工作组赶赴灾区现场指导开展救灾工作。

另据了解，民政部24日下发了关于做好当前防灾减灾救灾工作的紧急通知，指出当前全国各地已陆续进入主汛期，灾害形势复杂严峻，要求各地牢固树立防大灾、抗大灾思想，扎实做好应急救援准备工作，妥善做好受灾群众避险转移和临时安置工作，切实提高灾情报送的时效性和准确性。

通知要求，重特大自然灾害发生后，各地要按照自然灾害救助应急预案要求，及时启动应急响应，强化部门协调配合，引导社会力量有序参与，加大救灾资金投入力度，及时调拨救灾物资，确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有病能及时就医、有临时安全住处。

新华社北京6月24日电 (记者王立彬) 四川茂县突发山体高位垮塌后，武警黄金部队立即启动应急响应机制，调动官兵携无人机、激光扫描仪、测量仪器等参与抢险救援。由于常年执行地质勘察任务，他们将发挥对灾区地质资料掌握充实的优势。

记者24日从国土资源部、武警黄金指挥部获悉，6月24日6时左右，茂县叠溪镇新磨村突发山体高位垮塌。灾情发生后，武警黄金部队立即启动应急响应机制，调动

214名兵力参与抢险救援，先遣组7名官兵第一时间赶赴现场展开救援。同时，抽调地质、水文和测量等专业人员以及飞控小分队共计79人，组成应急救援分队，携带救援装备84台套，无人机2台，三维激光扫描仪1台，测量仪器2台，前往灾区开展地灾排查工作。

据了解，该部队常年执行地质勘察任务，对当地基础地质数据资料掌握充实，对执行地质灾害应急救援评估排查具有关键作用。参加救援人员实战经验丰富，曾多次参加过抗震救灾等地质灾害应急救援行动。抵达灾区后，他们将利用无人机和三维激光扫描仪检测出的数据估算滑坡体的最大方量，制定施工人员撤离路线图和疏散方案，同时在滑坡体裂缝处设立裂隙报警仪，在坡体侧下方设立24小时值班人员。

新华社成都6月24日电 (记者吕庆福) 24日，四川阿坝州茂县叠溪镇新磨村山体高位垮塌事故发生后，中国电信四川公司、中国移动四川公司和中国联通四川公司及华为公司迅速启动应急预案，积极配合抢险救灾工作，全力保障灾区通信。

据了解，茂县松坪沟山体滑坡灾害造成电信光缆预计受损3公里，茂县较场—叠松—松坪山基站传输中断，松坪沟和叠松掉线，黑虎乡传输中断，四个基站退服，松坪沟乡政府新磨村以远的固定电话，宽带和天翼业务中断，其他灾情正在统计中。联通公司损失光缆16公里，基站损失2座，分组网数

据传输设备损失2套，4G基站设备损失2套，3G基站设备损失2套，2G基站设备损失2套。

新华社北京6月24日电 (记者罗争光) 针对四川茂县山体滑坡灾害，中国红十字基金会紧急启动“天使之旅——茂县行动”，安排10万元紧急救援基金用于灾难救援。

据介绍，中国红基会救灾工作人员已前往灾区，进一步了解灾情，安排后续救灾行动。

同时，中国红基会已向长期合作伙伴及社会各界发出驰援茂县灾区的呼吁，向社会募集“赈济家庭箱”及其他救援物资，用于后续救援救助行动。赈济家庭箱是应对突发灾害专门产品，本着“一箱救灾物资、一户受灾家庭、一周应急生活”的救灾原则，可为受灾群众提供灾后一周的应急生活保障。

新华社北京6月24日电 (记者赵文君) 记者从交通运输部获悉，四川省茂县山体高位垮塌事故发生后，当地交通部门已启动全省高速公路应急抢险保通保畅工作预案，保障应急抢险救援车辆快速顺畅通行。

都汶、成灌、绕城高速公路第一时间开启抢险应急绿色通道，各收费站口实现应急抢险救援车辆免费放行，确保应急抢险救援车辆及队伍快速通行，最大限度争取救援时间。

都汶高速、成灌高速、都汶高速对社会车辆全线关闭，只通行救灾车辆。现场除救援车辆以外，禁止社会车辆进入。

都要向深度贫困地区倾斜。要通过多种形式，积极引导社会力量广泛参与深度贫困地区脱贫攻坚。

第六，加大内生动力培育力度。要坚持扶贫同扶智、扶志相结合，注重激发贫困地区和贫困群众脱贫致富的内在活力，注重提高贫困地区和贫困群众的自我发展能力。要改进工作方式方法，多采用生产奖补、劳务补助、以工代赈等机制，教育和引导贫困群众通过自己的辛勤劳动脱贫致富。

第七，加大组织领导力度。深度贫困地区党委和政府要坚持把脱

## 伦敦公寓楼大火祸因查明

新华社专特稿(郭倩) 英国伦敦警方23日证实，14日导致至少79人丧生的格伦费尔大楼火灾，是由四层一房间内一台冰箱起火引发。此外，大楼刚铺设不久的外墙材料，未能通过安全检测。警方将考虑以过失杀人罪等罪名起诉相关责任主体。

伦敦警察局官员菲奥娜·麦科马克说，专家们现已得出结论，这场二战以来伦敦致死人最多的火灾，是由一台型号为FF175BP的“热点”牌冰箱失火

沙特挫败一起恐怖袭击图谋  
麦加大清真寺险遭袭

新华社专特稿(王宏彬) 沙特阿拉伯内政部23日说，他们挫败了一起针对宗教圣地麦加大清真寺的恐怖袭击图谋，其中一名嫌疑人在麦加大清真寺附近一处民宅引爆炸弹背心，造成5名沙特安全部队队员和6名外国人受伤。

沙特内政部当天发表声明说，他们在麦加和吉达两座城市发起突击行动，破获一个恐怖组织团伙，一共逮捕5人，其中包括一名女性。

安全部队和警方在麦加大清真寺附近的一处民宅实施抓捕行

引发，冰箱失火并非人为原因。

“热点”牌家电在欧洲和亚太地区的业务归美国国家电巨头惠而浦所有。

惠而浦公司说，正与英国当局合作调查。惠而浦说，失火型号的冰箱生产于2006年至2009年，共生产了6.4万台，此前从未发生过召回事件。

英国政府要求立即对该型号冰箱进行技术检验，将根据结果决定是否进一步采取行动。英国政府同时说，拥有同款冰箱的人没必要因担心起火停用。

沙特挫败一起恐怖袭击图谋  
麦加大清真寺险遭袭

动时，藏匿在这里的一名嫌疑人引爆身穿的炸弹背心，导致这座3层别墅坍塌。爆炸波及周边建筑，致使11人受伤，其中6人是来自国外的朝觐者，另外5人是安全部队人员。

沙特官方电视台播出的画面显示，警察和急救人员在窄巷里奔跑救人，坍塌的一面墙将一辆汽车压得扁扁，周围建筑上布满弹坑。嫌疑人自杀前与警方交过火。

麦加是伊斯兰教第一圣地。目前正值斋月期间，每天有来自世界各地的数十万穆斯林在麦加大清真寺参加宗教活动。

年度脱贫攻坚报告和督查制度，实施最严格的考核评估，对不实干、弄虚作假的严肃处理，对挪用、贪污扶贫款项的严肃处理。扶贫工作必须务实，脱贫过程必须扎实，脱贫结果必须真实，脱贫计划不能脱离实际随意提前，扶贫标准不能随意降低，决不能搞数字脱贫、虚假脱贫。

王沪宁、汪洋、栗战书、周小川参加会议，中央和国家机关有关部门负责同志、有关省区负责同志、有关市州党委书记、有关县旗党委书记参加会议。